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Egy magyar tudós ta­
nárról.

Kit a genfi egyetem „doktorság“- 
gal tüntetett ki.

Akiről itthon megfeledkeztek.
Budapest december 10.

Idősb dr. Balogh Ferenc debre­
ceni református theologiai akadó; 
miai tanár, nagynevű egyházi iró 
no vegye rósz néven, ha e helyről 
foglalkozunk vele illetőleg a mel- 
lőztetóssel, mely az ő hófehér sze­
mélyében a magyar református egy­
házat is érte. tís éri, hiábari minis- 
trál Apponyi Albert gróf mellett 
egy református Tóth János, mint 
államtitkár.

Aki pedig az alábbiakat cáfolni 
tudja, cáfoljon le minket, hogy nin­
csen igazunk.

*
Nagy tiszteletű Balogh Ferenc 

tanár ur félszázad éve oktatóskodik 
a debreceni öreg kollégium egyiK 
hittanszaki akadémiai tanszékéről.

Balogh Ferenc tanár köz-, mint 
magánéletének lefolyása zökkenés 
nélkül való élet. Egyike a leghasz­
nosabb és legrokonszenvesebb éle­
teknek. Mint fehér galambnak egye­
nes szárnyalása, olyan határozott a 
Balogh Ferenc tanár pályafutása is. 
Soha nem bukdácsolt, mindég egye­
nesen haladt előre sokaktól áldott 
pályafutásán, mely eredményekben, 
sikerekben olyan kiváló, olyan gaz­
dag pályafutás volt, melyhez hason­
latos gazdag életet Magyarországon, 
sőt a szükebb haza határán kivül 
is keresni kell.

*

Balogh Ferenc nemcsak az ok­
tatás terén szerezett páratlan, felül­
múlhatatlan érdemeket, de a ma­
gyar református egyház történeté­
nek feldolgozásával, tartalmas tollú 
ismertetésével több külföldi irodalmi 
vállalatok kiadványaiban, a müveit 
külföld, protestáns tudományos vi­
lág legelőkelőbbjeinek elismereset 
is”kivivta világszerte.

Balogh Ferenc tanár iskolázta­
tási ügyünk fejlesztése mellett ered

ményesen munkált közre a refor­
mátus egyházi élet felvirágoztatá­
sára is, de jóságos leikével soha­
sem felejtkezett meg arról a nemes 
szeretettől, arról a nemes türelem­
ről sem, mellyel más egyházakkal
szemben tartozunk.

*
Balogh Ferenc közel l el száza­

dos tanári, irodalmi, egy háztársa­
dalmi működését és kiváló sikereit, 
aminthogy az illik is, méltányoltak 
is. Méltányolta a müveit — külföld.

A genfi egyetem tanári kara az 
idén választottá meg, emelte ki a 
nagy, de még szerényebb magyar 
tudóst doktorainak, theologiai 
doktorainak sorába...

Érdekes, hogy még itthon is 
kerültek lapok, emberek, akik bar 
futólagosán tudomásul vették ezt a 
magyar tanárt, magyar tudóst leg­
ritkábban ért kitüntetését, hodolatut 
a müveit nyugat egyik legrégibb 
tudományos főiskolájának, a genfi 
egyetemnek.

Való igaz, hogy ezzel a futóla­
gos tudomásvétellel, egy öreg ma-

FEKETE nyakkendői a legszebbek.

Az erő ...
Irta: Máriássy Lili.

Dölyfös, büszke gőggel 
Kacagok a világ szemébe.
Nem kell nekem senki 
Hazug szánalma, részvéte.
Megvetem a gyávát,
Ki sebeit koldusként kitárja,
Ki az irgalmat, szánalmat 
Az emberektől— várja . . .
A görnyedt csuszva-mászót,
Az alázkodót megvetem . . .
Kinek mindennapi kenyere 
Csak: — nagyúri kegyelem.
Kiben nincs büszke lélek 
Csak azért, hogy jól éljen . . . 
Hízelegve hajlongani 
S nem érezni, hogy ez szégyen.

Am, tisztelem, ki lelkén 
Nehéz gonddal, gyötrő sebbel : 
Panasz nélkül: járkel köztünk 
Mosolyogva, — emelt fejjel.

Kit korbácsol az élet,
De sebeit Lázárként nem mutatja; 
Könnyét se lássa senki: 
Kárörömmel: hiába kutatta.___

Tisztelem, ki nem alázkodik — 
Csak az Isten előtt ...
És lelke nem ismer csüggedost, 
Csak vasakaratu — erőt I . . •

A drótostót.
Ezt a történetet az apám mesélte

J A szabadságharc után való években 
mély csöndessóg borult az országra. Elnyom­
ták a magyar szabadság ógigórö lángját, a 
hazafiakat börtönbe vetették. Szomorú volt a 
magyar. Szomorú volt. különösen az a szü­
ret, mely akkor egyszer a Hegyalján volt. 
Dal nem csendült fel, muzsika nem szolalt 
meg. A máskor daloskedvü szőlőszodők ép­
pen olyan szomorúak voltak, mint maga a 
gazda. Pedig lett volna ok az örömre. Bőven 
eresztett a hegy. A szőlőskádak mind meg­
teltek és csurgóit az édes must amelyből 
később az aranyat érő hegyaljai bor kilorr.

Hallgatott az egész hogy. Mintha nem 
is szüret lett volna, hanem temetés. A ptros- 
nadrágu muzsikások a lábukat lógatták a 
hegy tövében. Tudták, hogy nem kell itt ma 
senkinek az 6 muzsi tájuk. Csak az őszi csó­
kák károgtak odafönt a magasban. Mintha 
azt mondták volna, hogy:

— Kár, kár a szép szuretórt l________

Addig károgtak a hegy csókái, amig 
Bálint, az öreg szőlőpásztor közibéjiik dur- 
rantott a mordályával.

— Adta csókái! Még kicsiholnak itt 
bennünket, — dörmögte fehér bajusza alatt.
— ük persze nem tudták, hogy gyászban
van a nemzet, azért van itt olyan szo­
morúság. ., ,..

A szőlős gazdák, amikor meguntak 
nézni a szedők munkáját, át beszélgettek egy­
máshoz a barázdán. De nem arról beszél­
gettek, hogy kinek mennyi szőlője termet. 
Mintha most nem is törődtek volna azzal.

— Vájjon mit csinálhat most Kossuth?
— sóhajtotta az egyik.

— Es a bujdosók merre járhatnak ? — 
sóhajtott vissza a másik.

— Feljön-e még valaha a magyarok 
csillaga? — mormogták mind a ketten.

Délután felé járhatott már az idő.
A messziről kanyargó országúton akkor 

ggy nyurga, nagykalapos drótostót alakja 
tűnt fel. Hosszú lépésekkel közeledett a hegy 
felé és a bocskora ugyancsak poros volt, 
mint azé, aki messzi útról jön.

A szőlősgazdák odafent a hegyen ha­
marosan észrevették a közeledőt.

— Hopp! — kiáltotta cl magát aszőlő- 
pászto.r. — Drótostót jön!

És kilőtte a puskáját. . .
A gazdák is a szemük elé emeltek a

Karácsonyi itt VIDA MIKLÓS Bartha Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt

>
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kvfH’ tudósnak rövid ineggratulálá- 
saval be is érte mindenki!... Még 
az egyháza is napirendre tért fe­
lette.

Ez jellemzi a mi viszonyainkat

— Mi jellemzi a viszonyainkat ?
Az kérem, ha valaki nem volt 

kiélezett pártember életében ! Ha va­
laki tehetségével, tudásával hatal­
mon lévő politikai pártoknak szol­
gálatába nem szegődött, akkor úgy 
jár, mint a jó öreg nagytiszteleTü 
„doktor “ Balogh Ferenc tanár urunk. 
A külföld kitüntetheti, hódolattal 
hajolhat meg előtte, de a mi vezető, 
kormányzó köreink éppenu^y nem 
vesznek tudomást felőle, mintahoo-y 
Balogh Ferenc „doktorról“ nem vet­
tek tudomást sem a helybeli, sem 
központi illetékes intézői a „királyi 
kegy“ ilyenkor szokásos, méltányos 
megnyilvánulásainak. Pedig nap 
mint nap olvashatunk nemesítések’ 
rol, magas ^rendjelekkel történt ki 
tüntetésekről, amelyeknek hátteré­
ben hiába keressük az igazi érde- 
met Hervadhatatlan érdemeit a Ba- 
ioüh Ferenc dicsőséggel megfutott 
palyaíutasauak.

Móricz Pál.

Politik ai híreink.
Újabb tárgyalások.

A függetlenségi párt álláspontja.
Budapest, december 10. 

Mindenekelőtt meg kell állapítani, ho-y
yntr Set enfegl liar,' álláspontja nem válto­
zott. Bármilyen kibontakozási tervet talál- 
Jaaak ,1S k,i a ^^getleiiségi párt csak olyan 
megoldást fogad el, amely megfelel a füg­
getlenségi programúinak. Világosán doku­
mentálja ezt Justh Gyulának nyilatkozata 

GSIe érkeziUt vissza a fővárosba.’ 
J üst fi Gyula megmondta nála érdeklődő hí­
veinek, hogy Barabás Bélával Aradon nem

kezüket es úgy nézték a drótost. Az arcok 
lassan-lassan derülni kezdtek és feszüh kí 
váncstsag tükröződött a szemekből.

I ' ajJ011 milyen hirt hoz a drótos ? 
— kérdeztek egymástól.

Abban az időben ugyanis az elbuido- 
«0 magyarok saokaaj ,«„ék,
I Ä U,J“ lilrt’magukmk
A drotos tot bejárja az egész világot. Daróc­
ruhában, rongyos bocskorahan e-ryik. orszásr 
bol a másikba vándorol. És seuS élőnte 
lehet gyanús a vándorló drotos. Ihsz a ván-
SSal » uT Üze",(ík a Ros­
totok kai a külföldre bujdosott magyarok.
ká/kodás LU pedlg megszűnt minden mun-
mentek,rím(!na d^,08‘.^rta. Sokan elébe 
Elkel Ut0n- ° ptidlg s‘e[eU hosszú ió-

bp ..Mlkor< ílz elsö borházat elérte, a gazda 
kezét nyújtotta neki és Így szólt hozzá®

_ Aesthetes drótosI mi hirt hozol?
I ,. , . hZ meg szőlő, lágy kenyér? _fn
a hegyem08 Cáendesen cs l°vább ment végig
csenoíut a d,'Ótí1s a heßy derekára ért, már
hegyen. Mindenli'mdt^má? a'hír? 
nemsokára megvirrad az éjszaka ’ h0g7

He.yaíién ^ nié« 8”h* ™ volt a
________ hrudy Gyula.

! tárgyalt az újból való egyesülésről, sőt in­
kább azt mondta neki, hogy uj választás 
esetobeu mindenhol föllép ellene, hogy meg- 
muuissa az ig.zi függetlenségi elv győ-

Meg kell ezt állapítani, mert ismét ni 
árgyalasok indulnak meg, amelyek a Wc- 

kcile-kormany megmaradására irányulnak 
S-ie Sándor tegnapi audienciája és még 
inkább gróf Aehremhal-lai, a valóságos kan- 
ct iáiia elő.o,iett külügyminiszterrel folytatott
Vffl&rrt011^ ezt a fordulatot, 
vállaljak ők is az átmeneti eg közvetítő korEfal thaj andóknak nyilatkoznak önma- 

oUkkal közvetíteni a tárgyalásokat Kikan 
csolnak minden függő kérdést, iemondaimk 
. n kalona! kérdésükről, provizórium elmén 
hozzájárulnák a bankszabadalom meghosz-
váWóiEf’ CSatkhogy megcsinálhassák a 
választói reformot - a pluralitás alapján
Ezt érték el Aehrenthal támogatásával aki 
fölismerte, hotry erre a kormányra a dele­
gációban föltétlenül szüksége van, mert kü Ion ben bele bukik az annesSó bonyodalmaiba" 
— kjZ.ert tárgyait vele Wckerle audienciáit 
eiőtt es után, s ezért ment azután Aehrenthal 1 
a királyhoz és a trónörököshöz, hogy- n ec 
njerje a koronát is ennek a megoldásnak.

Most tehát újra megindulnak ezen az 
alapon a tárgyalások. Gróf Aerenthal támo­
gatásává! sikerülhet is nekik elérni ezt a 
celt, legföljebb Andrássy Gyula válik ki a 
kabinetből, mert ő kívánja még a katonai
b:;;dE:neg,)idáf - Arban ebben azeset- 
0011 is C,aii szemilyi változásról lenne szó
mert ä legfontosabbat, a választói reform 
tor vezetet, utóda, aki alkotmánypárti lenne 
ege.izeben fenntartaná. Egyebekben a kor’ 
many mai összetételében nem változnék 
csak az igazságügyi tárcát töltenek be e<rv’ 
alkotmanyparti politikussal. Beszélnek uuvín 
anol is, hogy gróf Andrássyval Kossuth Fe- ■ 
reue es gróf Apponyi Albert is kiválnak a ! 
Weker.e fele kibontakozást közvetítő kabinet- ! 
ból, azonban ez a hír nem igen talál hitein:» l 
bár lehetetlennek nem mondható. ’ 1
. , A kormány környezetében arra számi- 1
tanak, hogy a kibontakozás a jövő hót kö ' 
zepen megtörténik. Wckerle Sándor e sze 
nnt a jövő heten megy ismét a királyhoz 
, ezen a kihallgatáson a király ki fogja je­
lentem, hogy hajlandó hozzájáró ni ehhez a 
megoldási mod hoz, de előbb Kossuth Feren­
cet k,vauja meghallgatni. Ez az audiemem 
szerdán fog megtörténni, amely után közvet­
lenül publikálják a király elhatározását A 
kormánynak rekonstruálása után a jövő hét 
második felében ülést tart a kópviselőház 
amelyből az újra fölóledt kormány bemutat’ 
Íavátlatotny0m beterjeszti az indemitási

Ezzel a tervvel foglalkozik az a minisz- 
üh összc’ a,mC y ma dólbcn tizenkét órakor
uit o&sze a pénzügyminisztériumban. We- 
kerie Sándor miniszterelnök részletesen in- 
1 rmálta minisztertársait bécsi tárgyalásainak 
eredményéről, amely fölött aztán ‘ igen be­
ható vita indult meg. 8 ut

Mint értesülünk a kormány rekonstruá­lásának az lesz a célja, hogy /király kéz­
iratot intéz Wckerle Sándor miniszterelnök­
höz, amelyben kijelenti, hogy a koimány le- j 
mondását nem fogadja el, hanem megerő

... .. 1 ueceirtbér H
íven dőkósziuk a közgyűlés elé

f jf f_EeUAh áz bér v1aí Eáíf' SekEf''6 
hó lo-ike.g leendő beadására annyival Ä° 
kább s ismételten felhivatik az éídekeh/l' 
hgyehne, mivel az e tekint.Dm, uekeitek 
követett késedelem a kiró mndó ^ el_ 
százalékkal való .melólóve f,™ °Hak 4
tiitni. Debrecen, 1909 dec U-ón8VArS°'a' 
ügyosztály. ru en. Városi adó-

A „DEBRECEN
több ezer példányban 

megjelenő
„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRiOM“-ot ■---- -
ingyen adja előflzetőinelr

„ . ,,, ei, nuncm mege
s ti eddigi állasában. Ezenkívül azonban a 
királyi kézirat tartalmazni fog olyan nyilat­
kozatot is, amely határozottan kifejezi, hogy 
a kormány újból való kinevezése az állami 
rend folytonosságának fentartása mellett csak 
fdijóre szól re^°rni SÜrgős megvalósításának

A városházáról.
_ , £ vá,ros közgyűlése. Debrecen városa 
ez évben tart meg egy közgyűlést, amelynek 
határideje a ho utolsó napjainak egyikére
if ő h’tZV\ AMJOg a68, péllz^yi bizottság a 

JQ ő tiotep, keddmi délután tart, ülést.

A karácsonyi posta,
Felhívás a közönséghez.

Debrecen, december 10.
a nagyvárad^Tosta’fE^tE jnféz ie,hivást 
A felhívásban megjelöh° a 1-arő a,gaz^a,bság. 
menyek csomagolok mó5ft 
mert csak a szabályok „ , címzését,érhető el, hogy a clmmaJTb 1 beiartásával 

I sittessenek Cboma^ok rendesen kózbe-
i magfoíEormS?dXtht1,,jÓVÍ/CudkÍVÜli CS0‘
j késedelem nélkül' való kezelése csäK^E 

tositható, ha a közönség a csornait bl-Z"
hSSre Tr-0 poSai ^abaÄTbo8-

I Äe7öiUi°n0Sen SZemelőtt tanandóka

t4rgIalta' "öbe-
2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 

kosár viaszos vagy tiszta közönséges vászon
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyak- 
nál pedig erős csomagoló papír haszná 
lando. Vászon- vagy papirburkolattal biró 
csomagokat göb nélküli zsineggel többszö 
rosen es jo szorosan át kell kötni, a zsineg
lezáriű eZÖS1 pontjain pedl^ Pecsétviasszal keü

3. A címzésnél a címzett vezeték- és 
keresztnevének, vagy más megkülönböztető 
jelzősnek, (pl. ifjabb, idősbb, özv., stb ) to­
vábbá a címzett polgári állásának vagy fog- 
alkozasának és lakhelyének pontos kitéte­

lére kiváló gond fordítandó; a Budapestre 
es Becsbe szóló küldemények cimirataiban 
ezenkívül a kerület, utca, házszám emele“ 
es ajtó je zés stb. kiteendő. - A réfdehe 
esi hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott

posta nincs, az utolsó posta pontos és olvas­
ható feljegyzése különösen szükséges.
i-r,; h I cimet magára a burkolatra kell 
írni, die ha ez nem lehetséges, úgy a cim 
fa táblácskára, bőrdarabokra vagy erős lemez- 
paptrra traudo, melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni és erősíteni. A papírlapokra ,A ci- 
meke mindég egész terjedelmében kell a 
bnikolatra felragasztani. Felette kívánatos 
h< gy a feladó nevét és lakását, továbbá á 
cirairat összes adatait feltüntető papírlap le­
gyen magában a csomagban is elhelyezve 
arra az esetre, hogyha a burkolaton levő 
cimiiat leesnek, elveszne, vagy pedig olyas­
ba atlanná válnék, a küldemény bizottsági

a Jelzett PaPirlaPrél leolvaí- 
hato cim alapján a csomagot mégis kózbe- 
ot cm lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a
íetődcimirJu füertét-éSzlaká8lát és csom«gon 
ie\o cimn.it felső részén is kitüntesse

o. A szernólyszállitó vonatok rendes köz- 
lckcdnsenek biztosítása céljából folyó évi de-—------ - ■ ----- - v vi Úti-

iegnfosóbban a Központi Ozipő és Kal»p
áruházban, Dreher mellett



31909 december 11.

eember 19-tűl 24-ig a postai csomagok na­
gyobb részét a vasúti fővonalokon nem a 
rendes mozgópostákkal, hanem gyorsteher- 
vonatokban rendszeresített külön csomagszál­
lító menetekkel szállítjuk. Ezen körülmény a 
nagy csomagok szállításában némi késlelte­
tést' idéz elő. Hogy a rendszerint alkalmi 
ajándéktárgyakat tartalmazó postai csomagok 
mégis idejében rendeltetési lieiyökre szállít­
hatók legyenek, kívánatos, hogy a közönség 
a csomagokat ne az utolsó napon, hanem 
cgy-kót nappal előbb adja fel.

6. A csomagok tartalmát úgy a cimira- 
ton, mint a szállítólevélen szabatosan és rész­
letesen kell jelezni.

Budapestre és Wienbe szóló ólelmiszo 
reket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (husncmü, szeszes italok stb) tartalmazó 
csomagok cimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, 
minőség és mennyiség szerint, kiírandó (pl. 
szalonna 2 kg., egy pulyka 3 kg., 2 liter bor 
stb.). A tartalom ily részletes megjelölése a 
fogyasztási adó kivetése szempontjából szük­
séges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja.

Kereskedelem, ipar.
A kamara felolvasó ülése. A kamara 

rendszeresítette vasárnap délelőtti előadások 
sorozatát. Vasárnap e hó 12-én Bán fi Oszkár 
előadása folytatja; az előadó a magyar pénz­
intézetek központi hitelbankjának főhivatal­
noka és amerikai osztályának vezetője, bi­
zonyára igen érdekes eszméket hoz a hall­
gatóságnak „Világ kereskedelem és bankár 
üzlet“ címmel bejelentett előadása során. A 
felolvasó személyisége jó ismerőse egyben 
vidéki pénzintézetek hivatalnokainak, akik­
nek s/ervezése kőiül mindig találkoztak az 
ő nevével. Előre felhívjuk a nagyközönség 
(különösen a kereskedő és pénzintézeti világ) 
figyelmét a felolvasásra, amely 12-ón vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor a kamarai nagy­
teremben fog megtartatni.

Irodalom, művészet.
Nagy Endre „Csokonai-kaba-

réja.“ Budapesttől írják: — Nagy 
Endre kabaréjának decemberi mű­
sorát az elismerés megnyilatkozásá­
val fogadja a közönség. Estéről- 
estére zsúfolt nézőtér gyönyörködik 
a művészies finomságú produkciók­
ban, mégis az érdeklődés központ­
jában a „Csokonai-kabaret“ áll. Ez 
a finom, igazán művészi vállalko­
zás, amelynek keretében La volta 
muzsikája kiséri Csokonai-Vitéz Mi­
hály verseit, a művészet diadalmas 
fensőségével hódítja meg a közön­
séget. Medgyaszay Vilma, Feren- 
czy Károly, Papp János éneklik 
ezeket a verseket a Márk Lajos ter­
vei szerint diszitott színpadon, az 
egész ciklust pedig Nagy Endre fi­
nom konferálása vezeti be.

A kaszinói Kazinczy-pályázat. F. hó 
1-én járt le a kaszinó Kazinczy-alapjából az 
1909. évre hirdetett pályázat, amely nem 
látszik a legsikeresebbnek, legalább a pálya­
művek számából következtetve — Három 
pályatótel volt ugyanis kitűzve ós a háromra 
összesen 9 mü érkezett be, még pedig az 
irodalom történeti tanulmányra, a költői 
elbeszélósrc§3, a Vergiliusból vett fordításra 
4 pályamű. — A Csokonai-kör, amely évről- 
óvie elszokta látni a pályázat bírálói tisztét, 
már kiosztotta a pályaművekot az e célra 
alakított bíráló bizottságoknak.

D E B R E Ü Z E N

Zeneirodalmi müvek. Füredy F. Gusz­
táv a debreceni Szabad iskolán tartott zene­
történeti előadásait a jelenvoltak általános 
óhajára külön lenyomatban bocsátja a kö­
zönség rendelkezésére és mindazok, akik a 
kiadásra igényt tartanak, szíveskedjenek 
levelezőlap utján P. Nagy Zoltán zenekon- 
servatoriumához fordulni (Piac utca 26. sz.), 
hogy a megfelelő számú példányok készít­
hetők legyenek. — A két előadás ára 80 
fillér.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 11, 12.

Szombat, Vasárnap :
A Szent Erzsébet nöegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében,

December 12., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalogylet hangversenye a 
Royal nagytermében.

December 18., Szombat :
Este 9 órakor,
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet estélye a Bika dísz­
termében.

Január l.t Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület teadélutánja 
a Royal nagytermében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör táncestélye aBika díszter­
mében.

Január 8., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélye a Bika díszter­
mében.

Január IS., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

LAPUNK
húmjí keámaénye
A „Debreczeni Képes 
^nagy Kalendárium.

EGYHÁZ^ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomukban vasárnap délelőtt a 
következő lelkészek végzik az istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, Kis- 
templomban Szele György lelkész, Kossuth- 
utcai templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, — az Ispotály temple inban Uray 
Sándor lelkész, Csapó-kertben Kovács János 
vallástanár, Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, Homokkertben Peleskey Sán­
dor s. lelkész, Kistemplomban 11 órakor 
Szarka Boldizsár s. lelkész.

ÚJDONSÁGOK.
— Thaly Kálmán emlékezete. A

Csokonai-körnek folyó hó 15-én tartandó ün­
nepi ülése iránt méltó érdeklődés mutatko­
zik nemcsak a kör tagjai között, hanem az 
egész müveit polgárságban. Ez magától ért­
hető, hiszen a Csokonai-kör nemcsak a maga 
kegyeletét rója le a nagy történettudós iránt, 
hanem Debrecen városának ós a nagyközön­
ségnek ad alkalmat kifejezni azt a hálát és 
tiszteletet, amellyel nagynevű országos kép­
viselője, a nagyérdemű hazafi, a város dísz­
polgára iránt viseltetett. A Csokonai-kör ez 
alkalomra nemcsak a saját tagjait hívta meg, 
hanem a város nevezetesebb testületéit és 
intézményeit, valamint Thaly Kálmánnak vér 
szerinti rokonait és legközelebbi baiátait. — 
Remélhető is, hogy ezek közül többen sze­
mélyes jelenlóiükkel fogják megtisztelni az 
emlékünnepet, amint a helybeli hatóságok is 
majdnem kivétel nélkül képviseltetik magu­
kat ez ünnepi alkalommal.

— A harmadik egyetem. Szegedről 
írják: A kecskeméti jogakadómia ifjúságá­
nak tuinyomó többsébe elhatározta, hogy 
csatlakozik ahhoz az ifjúsági mozgalomhoz, 
amelyet a szegediek indítottak a szegedi 
egyetemért. A kecskeméti jogászok ma érte­
sítették erről a szegedi agitációs bizottság 
elnökét, aki a csatlakozásról jelentést tesz 
Szeged polgármesterének. Az agitáció, mely 
eddig csak a délvidék területén folyt, az egri 
ós kecskeméti jogakadémia ifjúságával erős- 
bödött és valószínű, hogy a nagygyűlés, me­
lyet a bizottság tervez, 1910. szeptember vagy 
október havában már megtartható lesz.

— A Szent-Erzsébet-Egyesület ka­
rácsonyi vásara A Szent-Erzsébet-Egyesü­
let mint minden évben, úgy az idén is ren­
dez karácsonyi vásárt, amelynek jövedelmé­
ből jóformán egész óven át segélyezi egyre 
nagyobbszámu szegényeit.

A karácsonyi vásár ma, szombaton dél­
előtt tiz órakor nyílik meg a Bika szálloda 
dísztermében, amelyet erre a célra nagysze­
rűen rendeztek be a jótékonyságért buzgól- 
kodó urhölgyek. Ügyesen csoportosított sát­
rakban árusítanak karácsonyi ajándéktárgya­
kat olcsón. Aki vásárol, — a szegényeken is 
segít. Mindennek meghatározott ára van, a 
túlfizetés kizárt dolog.

Van buffet, ahol olcsón étkezhet a kö­
zönség. — Finom italok, bor, sör, pezsgő, 
uzsonnák, fekete kávé. Mindennek meghatá­
rozott szerény ára. — Van a vásáron tréfás 
posta. Ki-ki levelezhet a teremben levőkkel. 
Délelőtt-dólután zene, mindennap délután 
kabarét, ahol egy kis csoda-táncosnő is 
fellép.

Gyönyörű csoportja a vásárnak a kézi­
munkák halmaza. Valamennyit debreceni úr­
nők és urleányok készítették ós ajándékoz­
ták az egyesületnek, hogy a szegények ja­
vára értékesítse. A legszebb kézimunkákat 
szerezheti ott be olcsón mindenki.

A karácsonyi vásár csupán 2 napig tart. 
Ma és holnap. Holnap este véget ér. A vá­
sárra a terem költségeinek fedezésére cse­
kély huszfiiiéres belépődíjakat szed az egye­
sület, de szegényei szamára bármilyen sze­
rény felülfizetést is köszönettel fogad.

A karácsonyi vásár kedves alkalmat nyújt 
a közönségnek nemcsak olcsó bevásárlásra, 
hanem kellemes szórakozásra is.

— Állatorvosok értekezlete Debre­
cenben. A tiszabalparti állategészségügyi 
kerülethez tartozó vármegyék állatorvosai e 
hó 8-án a vármegyeháza közgyűlési termé­
ben tanácskozásra összegyűltek és elhatároz­
ták, hogy Debrecenben egy állategészségügyi 
osztályt létesítenek, mely a budapesti köz­
ponti állatorvos-egyesület fiókját fogja ké­
pezni.

„Debreczeni Képes Kalendárium1 1910. évre már 10-én megjelent és 
ingyen kapja a DEBRECZEN előfize­
tője még az is, ki most lesz uj előfizető.
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A mozgalom élón Kondor Mihály kir. 
állategészségügyi felügyelő áll, aki az egy be­
gyült nagyszámú állatorvosi kar nagy lelke- 
sedóssol az osztály’ elnökének megválasztott. 
Alclnök lett Reitz János főállatorvos és 
Csáky János vágóhídi igazgató, jegyzők let­
tek Qerő Dániel kir. állatorvos és Erdős 
Dezső állatorvos, pénztáros Bakcsy Ferenc 
vágóhídi állatorvos lett.

Az osztály céljai közé tartozik a többek 
között az állat egészségügy körébe tartozó 
fontosabb mozzanatok és főbb kérdések meg­
vitatása, az állatorvosi kar jólétének előmoz­
dítása stb.

A gyűlés után a „Royal“ éttermében 
délebéd volt, ahol az állatorvosi kar neszto­
rát, az érdemekben megőszült Deli Mátyás 
állatorvost diszelnöknek választották meg.

Itt említjük fel, hogy a gyűlés n közel 
70 állatorvos volt jelen. Ennyi állatorvos te­
hát sohasem volt még együtt Debrecenben.

— A Debreceni Dalegylet hangver­
senye holnap, vasárnap d. u. 5 órától, a 
Royal nagytermében tartja magas színvo­
nalú hangversenyét, melynek 7. számában 
lösz vigszavalat, játszani fog Rácz Károly 
teljes zenekarával; a Dalegylet 3 számát 
Kerner József társ karnagy fogja dirigálni. 
Megjegyezzük, hogy 2 dal a saját szerze­
ménye. — Bizonyára gyönyörködni fog a 
közönség Harsányi Jolán uríeány remek zon­
gorázásában, mig Láng Zsigmond zenekon- 
zervatoriumi tanár művészi hegedüjátékát 
Boros Anna uríeány fogja kisérni zon­
gorán.

— Düiedezö templom. Makóról ír­
ják : A Makó melletti k issem bori róni. kath. 
templom, melyet a műemlékek országos bi­
zottsága becses műemléknek nyilvánított, 
már régóta düiedezö állapotban van. A kis- 
somboriak az anyagiak hiánya miatt semmit 
sem szánhattak a templom renoválására, 
most azonban a királyi kegy folytán lehetővé 
vált a templomot jókarba helyezni. Őfelsége 
ugyanis a vallásalapból 48.000 koronát en­
gedélyezett a nevezett célra. Az összeg tiz 
év alatt törlesztendő. Azóta számosán kisebb 
nagyobb adományokkal járultak a templom 
renoválási költségeihez, igy például a Rónay 
csalid 14 000 koronát adományozott.

— Vásár-változás. A kereskedelmi 
miniszter a debreceni vásárok jövő évi jegy­
zékén a következő változásokat tette: április I 
hó 18 —26-ára kitűzött vásárokat április hó 1 
11—19-én tartják meg, mig az október 3 —
11-ere jelzett vásárokat október 17 25. nap­
jain. A változásokról ma értesítették a 
várost.

— Öngyilkos tanítónő. Szegedtől je­
lentik: Karcsay Irma dorozsmai állami taní­
tónő három óv előtt még fiatalon idegbaja 
miatt nyugdíjaztatta magát. Bátyja, Karcsay 
Aladár tekintélyes gyógyszerész‘tavaly ideg­
bajban szanatóriumban meghalt és azóta 
Karcsay Irma buskotnor volt. Tegnap édes 
anyjától és nővérétől elbúcsúzva, hálószobá­
jába ment ós ott a függöny mögött felakasz­
totta magát. Hozzátartozói reggel holtan ta­
lálták meg.

— Tanulságok, képek. A kamara
közhírré teszi, hogy a torontálvármegyei szö­
vetkezetek szövetsége három színes képcso­
portot adott ki, amelyek a pálinka romboló 
hatását, a józan élet áldásait tüntetik fel.
Ily képeknek nyilvános helyeken való ki­
függesztése az alkoholizmus terjedésének 
meggátlására célszerűnek mutatkozik. Ezért 
a kamara o képeket az ipartestületek, iparos­
körök figyelmébe ajánlja.

XXVII. jótékonyoólu államsors-
játók. F. hó 16-án tartják meg a közös ka­
tonai jótékony-célokra rendezett XXVII. 
államsorsjátók húzását. Ezen sorsjáték tar- 
V?, /k.tiSb nyereményt több mint. egy
ono nrvl°ia ruKÓ hs-zeg.-kki-l, közöttük egy 
-J.MJIJU koronás főnyeremény, melyek mind 
készpénzben iizetteinek ).,i. Sorsjegyek á 4 
korona, dohányiőzsdókben váltóüzletekben 
to, kaphatok.

— A „Vasárnapi Újság“ mostanában 
küldi szót előfizetőinek ünnepi ajándékát, a 
„ Karácsonyu-t, mely az idén is a nagyszámú 
kiváló közlemények ós művészi illusztrációk 
javát adja olvasóinak. E diszalbumot, mely 
nagy terjedelme ós pazar kiállítása mellett a 
legszebb karácsonyi ajándék, azok az előfi­
zetők is ingyen kapják, akik 1910-től kezdő­
dőig lépnek az előfizetők sorába, sőt ezek­
nek a december havi számokat is megküldi 
a kiadóhivatal. A „Vasárnapi Újság“ előfize­
tési ára félévre 8 korona. Mutatványszámok­
kal szívesen szolgál a kiadóhivatal. (Buda­
pest, IV., Egyeíem-u. 4.)

— Pincér, mint Sherlock Holmes.
Lapunk tegnapi számában részié esen beszá­
moltunk Kiss Jenő pincérfiunak bűnös ka­
landos életéről, A fiatal betörő érdekes letar­
tóztatásáról újabb értesüléseink szerint a 
következőkben számolunk be: Kiss Jenő a 
14 éves piros arcú pikkoló a nyáron a Törő- 
fóle vendéglőben kezdte a pályáját. Itt szor­
galmas, becsületes fiúnak ismerték és a fiú 
romlottságát a rossz nevelésnek tulajdonítják, 
akit az apja igy tanított az életre:

— Lopnod szabad, csak rajta ne kap­
janak.

Kiss Jenő letartóztatásának estéjén 
többször be be nézett, a Törő- féle vendég­
lőbe, mert szeretett volna beszélni régi kol­
legáival. Gyula pincér figyelmeztette a rend­
őrt a körözés alatt lévő fiúra, de a rendőr 
mit sem adott szavaira. Nagyot gondolt 
ekkor Gyula és felcsapott titkos rendőrnek. 
Tizenkét órakor, mikor bezártak, megleste a 
fiút, aki egyik sötét utcába húzódott és ott 
várta a záróra idejét. — A pincér Sherlock 
Holmes felgyürte nagy prémes gallérját s 
egész gyanútlanul csípte nyakon a kis be­
térő pikkólót. Kiss Jenő mint világlátott, 
nagystílű tolvaj viselkedett cs csak ennyit 
mondott nagy rezignációval:

Mar késő!
Gyula pincér pedig hivatása hűséges 

teljesítésének tudatában kísérte fel régi ta­
nítványát a rendőrségre. S az első sikertől 
felbuzdulva vágyakozott egyetlen, kiváló 
dutektivünk babóraira.

Sándornó ref. 68 éves, özv. Debreceni Jó- 
zsefnó ref. 67 éves.

— Kardos László üzletében Kos: uth- 
utca 9. szám, az év végén szokásos alkalmi 
eladás megkezdődött, melyen a kiállított ki­
fogástalan minőségű árucikkek mélyen leszál- 
Jitott áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhí­
vom a t. közönség figyelmét karácsonyi aján­
dék cikkeimre, melyek kirakataimban és 
külön kiállításban is megtekinthetők

— Párbajozó képviselők. Még két és 
fél évvel ezelőtt egy folyosóbeli összeszólal- 
kozás után dr. Nagy Emil ós Farkasházy 
Zsigmond képviselők párbajt vívtak. A pár­
bajban Farkasházy megsérült. Nagy Emil 
ügyét ma tárgyalta a budapesti törvénx szék 
és párbaj vétségért egy napi államfogházra 
ítélte a képviselőt.

— Már meggondolta magát. Szege­
den egy budapesti utazó betörő betöréses lo­
pást követett el, azután megszökött Szabad­
kára. Onnan a betörő, Tozetto — álnéven 
Tóth Ferenc — levelet irt, amelyben közli, 
hogy Újpesten, tdes anyja sírján öngyilkos­
ságot követ el. Azonban meggondolta a dol­
got, mert az újpesti temetőben eddig senki 
sem lett öngyilkossá. Tozetto 36 éves, zöld 
lovagló nadrágot, zöld kalapot ős fekete bőr­
harisnyát visel.

— Csőd. Ferenczi József debreceni ke­
reskedő csődöt kórt maga ellen. A törvény­
szék a csődöt ma megnyitotta s tömeggond­
nokul dr. Mariska György ügyvédet, helyet­
teséül dr. Csath Sándor ügyvédet nevezte ki. 
Követelések bejelentési határideje 1910 feb­
ruár 21-ik napja.

~~ A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
köve kező haláleseteket jelentették be: Hí rs- 
kovits Irén izr. 23 hónapos, ozv. Bertalan

— Titokzatos hulla a lóver­
senytéren, A csendőr őrjárat ma 
délután az ügető versenytér bejára­
tánál eg,y holtember testére bukkant. 
A halott 50—55 év körüli paraszt 
ember, aki még mindezideig titok­
zatos módon halt meg. Külső sérü­
lések nem látszanak testén és igy 
valószínű, hogy szivszélhüdés érte 
útjában és nem bűntény okozta a 
halálát. Ez ügyben a csendőrség 
bevezette a vizsgálatot, hogy meg­
állapítsa a halott kilétét es hogy 
nem-e gyilkosság áldozata. Az esetről 
a csendőrsóg telefonon értesítette a 
kir. ügyészséget.

— A messenger boyok első áldozata.
Budapestről jelentik : Krinszki János 54 éves 
hordár, a Váei-ut 53. sz. ház eiőtt várta a 
jó szerencsét, megbízást ós megbízások alak­
jában. Tegnap a törődött ember még egyebet 
is várt: a hirt, hogy mit végeznek a VII. 
kerület elöljáróságánál a messenger boyokkal, 
mert a hordárok szakegyesülete feljelentette 
az uj vállalatot. Az elöljáróság arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy a világ folyását 
az öregek ós tehetetlenek kedvéért megállí­
tani nem lehet, a hordárokat panaszukkal 
elutasította. Amikor Krinszki János meg­
tudta, hogy az elöljáróság a panaszt eluta­
sította, annyira felizgatódott, hogy szivszél­
hüdés érte ós meghalt.

— Alföldy Károly táncintózetóben a 
második tanfolyamot december hó 11-ón meg­
nyitja. Beiratások eszközölhetők az intézet 
helyiségében Póterfia-utea 2. szám. Telefon 
szám 510.

— Rendőri hírek. Lindenfeld József 
Külsővásártór 10. számú ház alatti lakos pa­
naszt tett Bodor Miklós kocsis ós társai 
ellen, akik zár alatt tartott pincéjéből 65 li­
ter bort nádszálon elfogyasztottak. — Klein 
Mór Piac-utca 2. szám alatti lakos feljelen­
tést tett egy nála dolgozó Tóni nevű fiú 
ellen, aki tisztogatás közben 10 koronát tar­
talmazó pénztárcáját ellopta. A rendőrség 
mindkét esetben megindította az eljárást.

Férfidivat különlegességek, elegáns 
nyakkendők, házilag készült férfi ingek, 
valódi angol téli kesztyűk legnagyobb 
választókban LENGYEL SAMUNÁL 
PIAC-UTCA 43. Férfi kalapokban spe­
cialista.

— Alföldy László okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mot ós megkezdte a beiratkozásokat a má­
sodik tanfolyamra, mely december hó 11-én 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 735.

— Karácsonyi ós újévi ajándékok­
nak legalkalmasabb diszkönyvek, ifjúsági 
iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy 
választókban kaphatók Hegedűs ós Sándor 
könyv- és papirkercskedósóbcn Kossuth- 
utca 11.

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Megnyílt a baba menyország ! 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in -yen. Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható !

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben kielégítő, vili any világítással ellátott modern
„NEMZETI KÁ.VÉHAZ-‘-ban, a Petőfi-téren I
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Gyöngyi Izsó,
a messzendzser bojok illemtanára. 
Megválik a debreceni színháztól.

pesti háztulajdonos lesz.
Debrecen, december 10.

Csak a napokban vette kezdetét a fő­
városban az a szenzációs újítás, amelyet an­
gol nyelven a „messenger boy“ intézményé­
nek neveznek. Magyarul legtalálóbban a 
„postás fiú“ elnevezés felel meg ennek a 
máris népszerű idegen címnek.

Budapesten a Dohány-utca 29. számú 
házában van a központi irodája a „messzendzser 
boj" i-.-.xi.. ......... '

líiíl vu.ll il láUAjJUmi ti uu<ija a „Luuno^vimooui 
vállalatnak, amelynek kiváló művészünkDOJ v aaaiauian, uuiui.) v' ^ ^

Gyöngyi Izsó mester tiszteletreméltó asszonya 
és sógorasszonyai: Hirsch Zoltánná és Schü­
ler Józsefnó a tulajdonosai. A vállalat tény­
leges vezetője, Hirsch Zoltán, Sólley főkapi­
tánysága idejében fogalmazó volt a budapesti 
államrendőrségnél s ebbeli tisztjében tanul­
mányokat folytatott a külföldön nagy siker­
rel működő „messzendzser boj“ intézmény 
terén.

így indult meg nálunk, megelőzve Becs 
városát is, ez a modern és hasznos üzleti 
vállalkozás, amely megszünteti a hordárok 
igénybevételével járó mizériákat, szóval meg­
szüntet minden bajt, csak a messzendzser 
bojt virágoztatva fel.

Ennek az érdekes és világvárosi váz­
latnak már is oly fényes üzleti sikerei vannak, 
hogy a társaság a hadsereg mintáját követve, 
valóságos sorozást rendez dohány-utcai he­
lyiségében, ahol a „tauglich“ fiukat besoroz­
zák a „bojok“ csapatába s egyenruhába öl­
töztetve, számmal és biciklivel ellátva a kö­
zönség szolgálatára oktatják. A boj üzlet oly 
kitünően megy. hogy alig győzi a cég ások 
megrendelést, folyton csilingel az iroda tele­
fonja ezzel a felhívással:

— Hallói Központi iroda ? Itt nagy a 
boj 1 Kérek egy messzendzser bojt.

Mivel pedig a postásfiucskáknak a kö­
zönséggel szemben — udvariasan és finoman 
kell viselkedniük, a cég felkérte Gyöngyi 
Izsót, színházunk ünnepelt komikusát, hogy 
költözzék a fővárosba s kezdje meg a cég­
nél a messzendzser bojok modor és illemre 
való oktatását. Persze a „tanár“ urnák bu­
sás jövedelmet ígért a cég, sokkal nagyob­
bat, ' mint amennyit ennek a nagy tehetségű, 
érdemes művészembernek bárrnely színigaz­
gató fizethetne s igy Gyöngyi mester leg­
közelebb megválik a Zilahy Gyula társula­
tától, sőt valószínűleg magával viszi^ taien- 
tumos és bájos primadonna leányát Gyöngyi 
Jolánt is.

A debreceni közönség bizonyara őszinte 
sajnálattal veszi a kiváló és népszerű művész- 
család távozását, de mindenki tiszta szívből 
kívánja a sok csalódást végigküzdött Gyöngyi 
mesternek, hogy rövid idő alatt pesti háztu­
lajdonos, sőt milliomos váljék belőle. Ezt a 
debreceni színháznál úgy sem érhetné el. 
Vagy elérhetné ?

Az elvált asszony 
regénye-

Visszatért első feleségéhez. 
Válás után.

Debrecen, december 10.
A debreceni anyakönyvi hivatal újab­

ban kezd az érdekes események színtere 
lenni ami nem is oly csodálatos, meit itt 
végződik majdnem minden bohó szerelem s 
a szerelmes párok regényes útja mind ide
vezetlek f|obogó szivü, mirtuskoszorus meny­
asszonynak az esküje hangzott már el a 
Széchenyi-utcai anyakönyvi hiva1j*lb*nj A2 
egész életre kiható esemény, amely itt leját­

szódik, — sok érdekes történetet rejt ma­
gában.

Ma szintén egy érdekes esketósi aktus 
folyt le az anyakönyvi hivatalban. Egy öre­
gedő pár jelentkezett itt házasságkötés vé­
gett, akik -- mikor még fiatalok voltak _ 
már egyszer örök hűséget esküdtek egymás­
nak. Nagy Márton városi hajdú a vőlegény, 
a menyasszonynak pedig Kínál Erzsébet a

Ezelőtt hat évvel még mint férj és fe­
leség együtt éltek, de az ő házasóletukben 
is az történt, mint az életben gyakorta szo­
kás. Észrevették, hogy nem egymáshoz valók 
és elváltak.

Nagy Márton azonban hamarosan szer- 
I zett magának uj segítőtársat és megkérte Se­

res Eszter kezét, akit el is vett feleségül. Se­
res Eszter azonban gyönge, törékeny testű, 
beteges asszony volt s egy-kót évi házasolet 
után meghalt.

A történetnek itt van a fordulója. Az 
elvált férj szivét, mint mindent átformálta az 
idő és vissza vezette első feleségéhez Kínai 
Erzsébethez, akit ezelőtt hat évvel elhagyott. 
Erzsébet asszony is lecsendesedett mar es 
újra szeretettel fogadta a megtérő férjet. Ma 
pedig már meg is kötötték a házasságot az 
anyakönyvi hivatalban s most már boldogan 
élnek, mig meg nem halnak.

TUDJA MÁR
mit kap újságunktól CB

hrácsgi ajíriéhl j

tárainA De magának a színháznak sem va­
lami kedves az abszolút itodalom. |
diákok tetszik ott, amelyet konn^“ 
tálni, mert nincs benne semmi * amely m
gis telt házakat vonz. 1,ha cpm-Oláh Gábor sokkal nagyobb költő, sem 
hogy elfogult lehessen vele szemben a k
tika. Leszögezhetjük tehát bátrán, hogy *
mái nem tökéletesek. Sok bennük a líra 
“ein az Író szubjektív világa, amely ugyan 
gyönyörű vallomásokat revelál, de s«k^or, a 
Szerűség rovására tirádákba olvad. De ha
ezt a hibát a drámairó Schillernek is meg- 
bocsátotta a világirodalom, mennyivel mtó 
megbocsáihatjuk a lírikus Oláh Gabmnafe, 
aki a miénk s aki még nem forrotta ki ma 
gát tökéletes drámaíróvá Hiszen ha lyen 
szcenikai hibái nem volnának a babjainak, 
őt kellene tartanunk a komoly dramiurá 
egyik legnagyobb művészének. Mutatja ezt 
az a külső j'elenség, hogy ahol megfeledke­
zik a maga nagy „én“-jéről, szubjektív gon­
dolatairól, ott tökéletes drámai hangulatot 
teremt, mint például a „Halottak visszajár­
nak“ önkéntesének nagy jeleneseben amHy- 
nek hatalmas, forro sikere volt. Lsak a ma 
licia mondhatja, hogy Oláh Gábor nem tad 
tökéletes drámát írni, tud 6, meg van hoz 
minden kvalitása, de nem akar, mert többre 
becsüli a megtisztult, abszolút hjtazelet 
tragikomédiáinak vegyes értékű beállításánál.

A „Meztelen asszony azonban a Jég 
szigorúbb mérték szerint is tökelesen síké-

SZÍNHÁZ.
a MAI ELŐADÁS SZINLAPJA
Szombaton, 1909 december 11-én 

Itt másodszor!
Meztelen asszony.

Színmű.

Ezt követi:
Itt másodszor 1

A halottak visszajárnak.
Dráma.

Oláh Gábor premierje.
(Meztelen asszony. — A halottak visszajár­

nak. Bemutató előadás.)
Oláh Gábor nagy tehetségéhez méltó 

volt a ma esti nobilis magatartása. Nem je­
lent meg a premierjón, nehogy a közönsé­
gét e fogultsággal vádolhassa valaki, ha 
esetleg a helyi szerző nagy sikert arat a 
drámáival. A „Meztelen asszony“ után oly 
Telkesen ünnepelték Oláh Gábort, hogyvegre 
is megjelent a függöny előtt a derek tc- 
renczv — aki a költő két drámáját rendezte 
_ s a betegsége miatt távollevő szerző 
helvett megköszönte az ovációt...

J Oláh Gábor tehát ma este nem volt a 
színházban és sajnálhatja, h°gy Iie™ latta 
milv nagy szeretettel os szimpátiával fogadta 
a debreceni intelligens közönség drámáinak 
r-icvoeé szépségeit és megdöbbentő igazsá­
got A mai premier a tiszta művészét jegye­
ben’született, ezt mindenki elismeri, aki a 
színházban volt, kivéve azt a nehány nyers- 
polgár családot , akiket a Kiss Béla muzsi­
kéin kissé korán csábított el a premierről. .

Ettől eltekintve az Oláh Gábor hely ebe 
ón mégsem a debreceni színházzal adattam

rült. Szinszerü, természetesen, szinte művészi 
könnyűséggel leperdülő cselekveiiy, ami y 
7,ék Lv&m i tartalma fa a tajdggto.
A meséjét már ismertettük. Most— mitoi 
műhely lázas robotjában szép es hOycs sza 
vakut nincs időnk keresni - örömmel álla 
pithafjuk meg, hogy ez a km egyfeljonasos 
szinmü az uj esztétika bölcsőjében született, 
amely szerint olyan nagy paradoxigazságok,

! mint: a művészetben mellekes az erkölcs,
' a természet utánozza a művészetet a mez­

telen test szép és művészi stb., győzedelmes 
bednek a tehetségesek elnyomását célzó ósdi 
és müvészietlen felfogáson. Nagy és őszmte
sikert hozott a »Meztelen asszony a költő­
iének, aki e kis dráma minden alakját a 
modern élet létért küzdő, egymást eltiporni 
akaró alakjai közül ragadta ki s áhította a 
művészi igazságok stilszeru, hangulatos ke­
imébe. A főbb szereplők: Hahnel Aranka (a 
modell), Kardos Géza (Hollós), de különösen 
Kemény Lajos (Reiner) szeretettel segítettek 
diadalra az értékes, irodalmi esemenyt jelentő
színmüvet, amely után a közönség e kesen
ünnepelte és percekig tartó tapsviharral hívta
a távollevő költőt. , ,

A „halottak visszajárnak egészen más
I barázdákat szántó, három felvonásba osz-
! tolt, társadalmi szinmü, amely a Jávor csalad 
' komor, gyászos tragédiája kereteben valósá­

gos ditirambust zeng a Mors Imperator » 
győzedelmes halál minienekfelett álló ele­
jének. Az életünk hazug, de a halálunk igaz, 
a halottak mindig visszajárnak hozzánk 
nemcsak a lelkismeret Ítélő szavaban, nem­
csak a bűneink tisztitó tüzében, hanem 
természeti erőkben is igy a gyilkos, romboló víz­
ben ... S már ezért- a 3-ik felvonásbeli nagy 
gondolatért és drámai mélységért, amely a 
Tisza áradó vizét teszi meg a halál szirnbo- 
lisztikus kisértőjének az exaltált, babonás 
Ágota néni csodás|müvószettel megírt jelene­
tében, ezért az egyért is . áhnr
meghajtani a kritika zászlaját Oláh Gab 
elölt, aki — hiába mondják a felületes meg­
értők Ibsen és más szimbolisztikusok után- 
órzőinek — egyike eme darabjában is a leg­
nagyobb drámaíró talentumoknak. Ha a saját 
fegyelmezettsége, színpadi ismerete s a ren­
dezés nagyobb komolysága segítettek volna, 
elhagyja'drámájából a kirívó, felesleges tirá­
dákat,' letompitja a borzalmas gyász, paro- 
xismusba hajló, vigasztalanul sötét tónusát

Fizessen elő lapunkra! fi v 6 <£ ^ on k51 |vj ct jjDshrGCzsni 
Képes *Kalendármm“-ot és januárig: e lapot.
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nlotbbb g0.ndot fordit a ^^mai élet lüktető
hítn1n8égéri0‘ ,Akkor a ha,ottak visszajárnak 
hatalmas külső sikert is ért volna el, inig
így az első felvonás után a dráma külső si­
kerének elmaradása csak a megértők kis 
csapatat nem ejtette zavarba. Nagy szópsó- 
gekke , csillogó ötlet os igazság-gyémántok­
kal telerakott, költői munka ez, amely dic»ő 
seget szerez az Oláh Gábor zsenijének 
.ír<i A. szereplők közül Kardos Gézának 
(Kálmán önkéntes) olyan hatalmas, őszinte 
sikere volt, amilyen kevés volt még a deb­
receni színházban. Mintegy tízszer hívták a
liizens fiam? ^ ■ a.mpák e,é- Tehetséges, intel- 
hgens hatal színész ő, csak ne bízza magát
! mü0véS!ltValt0ZÓ ke^yére, hanem haladfon 
a muvó'Zet önmagáért való utjain Ágota 
nem szerepében Gerő Ida asszony oly mély es szimbolisztikus jelentősége mehet/mégis 

> egyszerű os igaz művészetet produkált 
hogy szerettük volna hálás tisztelettel me»-’
akjk0ennyimak a íagy. ,asszo,1.ynak a kezeit, 
aki ennyire megbecsüli egy magvar író
munkáját. Gazdy Aranka a dráma e»v szín-
rejtő alakját aZWU|t - szépségeket magában 
rejtő alakját a Walkor-asszonyt sok megór-
g?sf r?,,,?1/7 bensőséggel játszotta - Lu­
ff t’ dejeí^f szlníén művészit és érté­
kest produkált. Mártonffy László az első

szinte
n i £ . 11iviciI lonny Ijusz
íeivonásban meglepően érdekes 
tökéletes művészi fonásokat váltott ki a h- 
tekaval, itt csak enervált volt de később L
májára 'am? <*7*»** *
K-n ’ o ~ különösen a szobor jelenet- 
ben - a rendezés te védésé. Báthory MáriavoítTwd ír voIt t,m is W™
°‘r a Vadalma, .szenvede.se is. Arkosi Vil 

mos (Jávor) azonban méltatlanul bánt el a
soSPeTaíá °l0,t f 6 kezéb(,n volt a da,ab 
soisa. Talán nem tetszik neki az irodalom ? 1

Ónra Ákos.
1* Vasárnapi előadások Vasnman

váth, Ligeu ÁrkUi T Uy°n yÁ Jolán- Hot-

mer. kiosztás"«,)^ srSoniS^' ÍS" 
SSntos szerepé? SSC,Jl!s«“X

táviratok.

Sürgetik a városok millióit
■^ÄMSSSÄ Aj'Lde?l‘ *r
térnél és Telszkv h J- ^ u a behigyminisz-

szavazott ké mii m i a,°sok íeszore meg- ják. Andiísv bein»0ronat sürg6sen kiutal- 
hogy móítSivolia 1 !-ömr,,n?SZ-ter, kJelentette,

A nagybeteg belga király.
««'ÄrWTurt!? BrassztlMI
délután kielégítő volt* aT8*?^1 állapota

j OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
i Mindon rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- 
I állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

I cégnél. Speciális javító műhely i

I ADLER
! elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

es legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kiza.olagos képviselet: Debreczen és Hajduniegyére.

Idollékok
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhezl
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a I[-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.

<909 december 11

A legszebb

(karácsonyi és ujívi ajieiek
| W éniethy„platinotypia“ arcképei.

iForczellán kályhák]
I budweijzi it honi gyártmányban. *

uMEIEOR“ folyton égő kályhák

S c

E “2

• BERAKOTT ÉS VASLEMEZ
TAKARÉK TŰZHELYEK.
Tóth gyula debreczen

> ««nagykereskedő. Ieatnagykereskedó. városházéit, r„«.u.

A kasszafurók nyomában.
detekdvtSet $ budíiptsti
kasszafurókat elfogja M^déíelflit’ h?g>’ a 
hegyi-ut 40. száma villáh i - 1 az Is,en" fogtak el, akiknél sok |Í i bar?m embert 
találtak. Az elfogoHat1 pott bo mit ládákban 
és Kolarik. A koT íóbhi /-.S08’ Bartusek 
ismerték, hogy a ^5 k,ulfo‘dl' Már be is 
követték el, de egy nőim reszót őksara s ők csak eszki Ä Cmbor f(ilbiztatá- 
dapesteu az utóbbi idők benőre mPe lek a Bu" 
vetett kasszafurásokuál. ’ '‘gesmi elkö-

, — Folytatás. —
A íí s teremtés igen természetes ellen­

szegülése a kosár íelboi'itásá sál végződött s
az ily esetben szokásos sirás és ^ a /zás 
nyomban kovelte a szomorú esemény!

A nő azonnal érvényesitó az ily helyzet­
ben tanácsos gyógyszert. Elvette az idősb 
gyermek kézéből a gummis üveget s jó pofon 
applicál arcára, a kisebb ket lábra áE ?
tőiül- k'fv? ”zugb.a“ tette, hogy nyugta legyen 
őluk. Ezt teve, összeszedte a papi,foszlányo­

kat, melyek a felborított papírkosárból Y; 
estek visszalökte azokat a gummis üveggel 
együtt a papírkosárba előhozla ? r re sgg?‘ 
Én/08"/, tartalmát abba átüritá Aztán
s ?tt íVn ° yT negyedlk s utolsó szobájába 
S ott az napra bevegzo munkáját. J i

A házat a gyermekekkel együtt elh igw i
a szemétdombhoz vitte a meg eh. vedroPós 
ott egy kis mélyedésben, a többi lim-lom közt 
kiürítette. Azután haza vitte a gyermekeket 
es így vége volt a napnak.

Ez volt az eredménye azon kiküldetés­
nek, melyre az ügynök vállalkozott, Csak 
ennyire emlékezett a nő, többre nem.

(Folyt, köv.)

Kiadóhivatali üzenetek.
ELŐFIZETŐINKHEZ! Tiszteletim 

kérjük mindazokat az előfizet,ófniíl? 
kiknek előfizetése lejár, SS» 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni 
hogy a lapot továbbra is fennakad?,« 
nélkül küldhessük. nnakadás
.Hátralékos előfizetőinket érte­

sítjük, hogy 300 oldalra terjedő ké­
pes nagy naptárunkat addig nem í 
kapjak meg, mig az 1909. évi teljes ' 
dijat ki nem egyenlítik. — Miután 
ezen nagyszerű naptár már a 
legközelebbi napokban kerül szét- osztasra kérjük a hátralékok s®* 
gos beküldését. 1

Legszebb!
Legtöbb örömet szerző! 
Maradandó értékül

karácsonyi
ajándékok

csakis a

Löfkovits irthor
és Társa 

»rszéps hirll ékszerész és érés üzletáben

bapiijitób
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Árverési hirdetményi kivonat.
A deb ree zeni ki r. törvényszék, mint telek- 

könyvi hatóság közhírré tesz1, hogy Tíszapcl- 
íárl titazdaságl és Keresk Hitelbank rt. végre- 
imilátónak Huppaner József egyeki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 1*00 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terüle­
tén lévő, Egyek község belterületén fekvő, 
,u egyeld 168. sz. tjkvbon A j- 3. sorsz. 4. 
hrsz”alatt foglat, végrehajtást szenvedő ne­
vén álló házas beltelt-kre 2000 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1910. évi Január hó 5-ik 
napján, délután 4 órakor Egyek község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltásion- kétharmadán alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20"/0-át, vagyis 400 korona 
— fillért készpénzben, vagy óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért összeg 20%-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésben 
részt nem vehet.

Debreezen, 1909. évi október hó 11.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry,
kir. tiirvszéki biró.

SZABADALMAK,
ajB védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

államokban
riTC7T Á V DÓI A oki. mérnök, sza- 
LlU1 bt V DCLn badalml ügyvivő
Budapest, VII., Erzsi bet-körut i3.

Telefon 172-74.

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

a. nagyesjabásukarácsonyi vásár
megkezdődött.

Minden vevőnek érdekében áll az
as 50°lo-al leszállított 

ruhakelmék, selymek és mosóáruk
óriási halmazát megtekinteni.

Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül olcsó áruknál 

) fogva:
I Francia delinek...............  43 kr.

Blúz és ruhaselyem, több
I ezer méter ...............  65 kr.

Gyapjú ruhaszövetek 39 kr.
c Flanell Barchetek, prima
I minőség...................... 26 kr.
; 120cm. csikós divatszövet 98 kr.
• Francia flanell, tiszta

gyapjú ...................... 65 kr
Selyem batiszt uj minták­

ban ............................... 33 kr.
Mosó delin......................  26 kr.

f|

HPIAHASI
xd jgyomowmMlyeujés 
belbánkdmaknál aala- 

mint asthma, bronchiah. 
köswémjáshiujijsavm 
diathesis mdeiberi.

Debrcczenben kapható:
EOMTSEK GÉZ'A

I ( fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Karácsonyi ajándéknak

Szövet-, selyem- és mosó mara­
dékok rendkívül leszállított árakban

Mintákat vidékre készséggel küldünk.
Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruháza
Debreezen, Kossuth-u. 5.

alkalmas csinos

ÉKSZEREK
olcsón szerezhetők be

VAGI ISTVÁN
ékszeráréért él

Miklós-utca 10. sz. alatt.
Ez alkalomra szép kivitelben alakit 
át ékszereket és vállal mindennemű 

javítást.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

Ö 1 T-í "£■
a kővetkező szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát Utó, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett. ^
Kiváló tisztelettel

BL.ATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

A „DEBRECZEN“-re
mindennap lehet 
előfizetni, ki most 
eléfizet, januárig 
ingyen kapja a 

lapot ::

SZABÓ LAJOS FIAI cég
dival^rirh-ássa/ban.

leszállított árak mellett

karácsonyi vásár
folyamatban ■van.

py Árak, minőségek, választék versenyen kívül I "H

Sport flanel . . . . 
Velour Velez. . . . 
Mosó delain . . . . 
Franczia delain . . 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
iuihaselymek . . .

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forint
karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.
A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle egyszínű kelméknél 40—50°lo-o5 ára&gidfflíay!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 8!Iér, azontnl minden szó i flllér, t legkisebb hirdetés- 40 altér.

...................»miimMtini neeeeeeeiieBsBOBeeeeKseifaKi
Lovólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabólyegot. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbólyegokben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Hvérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. o 8—12-ig 
és d. u, 2--7-ig gróf Dógenfeld-tér 2. sz. 1. emelet,°a 

folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bátort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Terns, nem volt megint ott, kis hamis, 
írjon! „Cyrano“ jeligére a kiadóba.

Maglka, levelét későn kaptam, kérek 
újabb értesítést előbbi címre 13-áig saiát cí­
mével ellátva. „Titok 15“.

Tisztességes, szop, finomlelkü úri leány 
vagyok, e-zmecseróbe lépnék oly diszkrét úri 
fiatal emberrel, aki nem hozomány vadász 
Levelet „Tisztességes asszony a nő^a kiadóba.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hű lovag“ leveleket e lan 
kiadóhivatalába.

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Barna“, „Imádott“, „Titok 15“.
Kismama! levelet küldöttem a kiadóba. 

\ asárnap délelőtt átveheti. Prémes gailóru 
hadfi.

Akinek nincs kiterjedt ismerettsége és 
nősülni vagy férjhezmenni akar, tegyen meg­
felelő hirdetést közzé lapunkban s olyan fe­
leséget vagy férjet fog találni, amilyent óhajt.

Szőkehaju leánnyal vagy fiatal özvegy­
gyei barátságra lépne fiatal hivatalnok. Levél 
„Szőkehaju“ jeligére a kiadóba kéretik. Titok­
tartás biztosítva.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
dtserét barátságát, Írjanak '„Hajnalhasadás“ 
ehgcre a kiadóba.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cinre a kiadóban.
Csinos, bútorozott szoba kiadó. Cim~ä 

kiadóhivatalban megtudható.
Egy kis bútorozott szoba, közel a Fő­

térhez, azonnal kiadó.

ÜJánlat,
„Jes“ porcellán pouder és trilet borax 

arckém kapható Vidáuál, Városház alatt.
Egy jó zongora eladó. Cim a Csáthy- 

fóle könyvkereskedésben, Egyháztőr 2. sz.
Sajat termésű ó- és uj érmei lóki hegyi 

faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám 

I Debreczen.
Gyöngyvirág Crómc kapható Mihalovits 

Jenő gyógyszertárában.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­

mekek mellé állást keres. „Megbízható“ "jel­
igével a kiadóba kerek.

Mérésiét.
Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 

Cim a kiadóban.

1909 december

I „ Ügynököt keres e-v helybeli.-«., ,
I mellékkereset. Cim a kiadóban )lz 08
I Pónz'árvoknő fölvétetik, ki gyakoHutt ,

io cS ¥zép!sk0J.át végzett, keresztyén 
jo csakuib.d vak, f„, tanulónak felvétet k’ 
ggálh^^erene könyvkereső (lesében. k

Lapunk utcai elárnsitásához fiuk mn, 
kanosok) felvétetnek. (R,k'

Eladás.
bar így nati 16ereJfl g?zm°tor — gazdaság-
dm l nSr - ,MI,ny°s áro° «'»-Ki.

syöllőBÍ<haird!ÓiSZogen egy- nagy jtivedeimü 
Sí ’ f ,h?.ld’ ,2 na«y Pincével, kényelmes 
lakással teljes berendezés, borház, hordók stb
rfr rvtrefen tC Ak möi.J®tt eladó- Értekezhetni 
mXsáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83.

Makulatúra újságpapír Idl<L vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Donogán ü Somossy
cégnél

XDE! -BJREOZJB2ST, 
Kistemplombazár, 

megkezdődött a nagy

karácson}! vásár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett.

Kiváló olcsó 
és elismert jó

S K 7 —
Férf[ fűzős cipő feljebb

Mi fűzős cipő

I______
I K 6-

íS

feljebb.

czipSgyár r.-t.
TEMESVÁR.TURUL

Legjobb bevásárlási forrás

K3 60
tartós, jutányos és 

divatos
CZIPOÁRUKBAN 

szabott, a czipő tal­
pába bevésett gyári 

árakkal.

■ r-i

1 Gyermek- és leánycipő feljebb

KiilciÜEgOEEÉg „MDB WELT“ árukban. A jelenkor ékért lelett Éesép.
„TURUL“ cipőgyár ríszvenytárs. Temesvár. MM
Főraktár: Debreczen, Piac-utca 52.

Telefonszám 691. Telefonszám 691.
IWB

R

U. Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-váJlalutáná!.
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